
tivizacija v kazaških krajih. S strašnim 
nasiljem so udrli v kazaške slanice — 
vasi, izganjali so družine iz njihovih 
domov ter jih tirali v izgnanstvo. Da bi 
se to postopanje omililo, so donski, ku
banski in terski kazaki v emigraciji po
slali posebno prošnjo g. Hooverju, 
predsedniku Združenih držav v Sever
ni Ameriki, da bi posredoval pri sov
jetski vladi za zaščito kazaškega prebi
valstva. Da bodo čitatelji vedeli, kako 
postopajo boljševiki s prebivalstvom, 
naj navedeni iz dotično prošnje par od
stavkov. 

»Kot maščevanje za sovražnosti v dr
žavljanski vojski so boljševiki s silnim 
terorjem navalili na kazake, radi česar 
so vse kazaške stauice vasi) podvrgli 
strašnemu pogromu in opustošenju. 
Boječ se novih uporov v kazaških kra
jih so, sklenili po načrtu iztrebiti kaza
ško prebivalstvo. Zlasti v Zadnjem ča
su so podvzeli nasilno preselitev kasa
kov V masah na daljni sever, v Sibirijo 
In druge kraje. Pošiljajo jih \ izgnanst 
vo na težko prisilno delo v lesovih, v 
rudnikih itd., kjer so kot delavci obso
jeni na počasno smrt vsled bolezni tei 
gladu. Po poročilih, kot .stno jih prejeli, 
je bilo v zadnjem času' iz. donske, ku
banske in terske oblasti preseljenih 
več kot pol milijona ljudi, ki so znkri 
vili samo to, da so ljubili svoio rodno 

Pisma o boltševišNem 
ClovckoLjabjii. 

V ruski državljanski vojski so se bolj
.ševikom najbolj upirali kazaki. zato se 
se jim hudo zamerili in sklenili so ka 
zake uničiti. Prilika se jim je ponudila 
zlasti lansko leto. ko se je vršila kolek



zemljo in so hoteli na njej slobodno de
lati. So kraji, kjer je kazaško prebival
stvo tako iztrebijeno, da ni najti niti 
jednega prejšnjega človeka. 

Nasilno kolektivizacijo v kazaških 
krajih je spremljala nezaslišana grozo
vitost. Pri takih razmerah se ne sme
mo čuditi, da se prebivalstvo, po bolj
ševikih ponižano v sužnje, hoče rešiti 
pogina in gladu ter stopa v boj zoper 
svoje zatiralce. Te upore so boljševiki 
v poslednjem času potlačili z dušljivi
mi plini, s katerimi so iztrebili prebi
valstvo celih krajev. V začetku junija 
1931 so pisali evropejski listi, da so 
boljševiki s strupenmi plini napadli 
prebivalce ob Kubanu in v drugih kra
jih severnega Kavkaza, kjer je bilo po
klanih več tisoč ljudi, med njimi žen
ske in nedolžni otroci. Iz teh krajev 
imamo potrdila, ki potrjujejo popolno 
zanesljivost naših poročil. ,n to nas si
li, da se obračamo do Vas in Vas prosi
mo posredovanja, da bi naše brate re
šili popolnega pogina itd. . .« Tako se 
glasi del tega pisma. 

Temu pismu prilagamo še odlomek 
drugega pisma, ki ga je pisal brat iz. se
vernega Kavkaza svojemu bratu kaža
ku v Jugoslaviji dne 17. decembra 1. 1. 
Zanimivo je, ker opisuje delo v kolhozu 
in potrjuje resničnost gornjega pi 
Takole piše: »Če bi onisal vse svoje živ
ljenje, bi mi ne verjel. Danes dne o. de
cembra sem prišel domu iz ".tepe. No, 

■ niso pustili in so jo obdržali, da 
mora delati tudi v nedeljo, ker kolhoz

dela je pri nr : še za tri meece . . 
Pri nas so zavrgli Koga, pravoslavno 

vero ljuvali in iz nas so naredili 
delavno živino. Novosti je pri nas cela 
koča, a vse nič ne veljajo. Vse je le za 
kolhoz. V kolhozu smo triie (iz družine) 
imeli 520 delavnih dni. Za to smo pre
jeli 38 pudov moke, 7 pudov zelja, 4 pu
de Čebule, 10 funtov olia in v denarju 
54 rabljev. BruTO bomo prejeli nomla
di, ko bo vse obdelano in ho narejen let
ni račun. Takrat bomo videli, po čem so 
nam računih delovni dan. 

Setra E. in zet D. r , a odšla iz vft^t; 
XAOV so jih izgnali iz hiše. Rekli so: Poj
dita, kamor hočeta! (Opomba: Tako so 
naredili z vsakim, ki ni hotel stopiti v 
kolhoz.) Če bi Ti polepšal.na*o stameo, 
bi je ne spoznal, ker se je polovica lju
di morala izseliti, a poslooja so poru

, ograje in plotovi podrti in ostala 
so sama zapuščena mesta, kjer je prej 
živel kazale. 

Tako ne moremo dalje živeti. Kazašt
va fizično več ni, živi le še duhovno. 
Naše živlienie je žalostno, dolgočasno 
in neveselo. No, kazaštvo ima še vedno 

in niisl1 o svojem ozdravljenju.« 


